

# 掏空你的

# 钱包

本报记者 马允安

日前,黄先生一家向记者诉起了苦,为了花去某商场给他的返券,他又多花了几百元买了一堆自己不太需要的东西,结果把这个月的生活费也花了进去。和他们一样,李女士一家则是为了不让饭店返给她的50元代金券浪费掉,又去该饭店吃了一顿,结果又花了200多元。记者详细询问才得知,他是陷入了购物返券的陷阱。

近年来,商场竞争日趋激烈,各种促销手段不断出现,购物返券是近年兴起的一种促销手段,多数市民认为只要自己算清账,就可以得到实惠。但也有部分市民认为,面对返券的诱惑,花了原本不该花的钱,得不偿失。就此问题记者采访了不少市民。

工商界人士认为,返券作为

商家竞争的一种促销手段,只要不存在价格欺诈,只要不违反相关法律,价格相对透明公开,这就无可厚非。

黄先生用自己的经历给记者算了这样一笔账:比如商家开展满200元返200元活动,而参加活动的商品多为199元、299元、399元等,其中的奥妙是不言自明的。表面上看似5折优惠的活动,却因为自己多买了几百元的东西而大打折扣。今年中秋节,记者曾留意过我市一家商场,在进行购物返券活动时,该商场98元、298元、398元的商品比比皆是,可就是没有一件整百元的商品,记者花了198元买了一件衬衣,为了得到返券,又花了80多元买了一件自己本不想买的内衣,后来想想很不合算。尤其是买了价格较高商品的

市民,为了能让返券不浪费,结果又把商场逛了好几圈,直到把自己的钱包掏空为止。

相当一部分市民认为,购物返券就是花100元能买到100多元甚至200多元的东西。计算一下就知道,事实上这种实惠未必能全部得到。得到返券后,如果不进行再次消费,返券就会全部浪费掉;如果买了不需要的东西则要花更多的钱,这就恰好达到了商家的目的。所以,看似你沾了光,其实不一定划算。

因此,记者提醒市民,面对购物返券你还得理智消费。因为你第一次消费并没有得到实惠,只有拿到返券进行第二次消费的时候才能得到商家的返利,如果想得到第二次消费的让利就得进行第三次消费,这就会在不成消费理念的支配下循环购物,结果是买了许多自己不需要的东西,造成了不必要的浪费。

## 购物宝典

### 如何购买电暖器

面对各种型号、款式的电暖器,有关人士提醒消费者应注意了解选购常识,以便选择一台使用安全、价格适中、高效节能又有售后保障的电暖器。

一是认准品牌购买。由于电暖器技术门槛较低,有大量作坊式的地方小企业也能生产,使市场上的电暖器产品良莠不齐,尤其是许多小企业在工艺上无法保证产品的安全性,使生产的电暖器出现质量问题,严重威胁到消费者的安全。所以,消费者购买时一定要认准知名品牌或者价格合理的产品。

二是不要只看价格。一些厂家为追求市场利润,在电暖器生产和制造

中采用低劣的零部件来降低成本。据业内人士透露,价格过低的电暖器有可能是厂家将内部连线换为普通导线;外壳钢板采用普通钢板;不装过热保护装置;内部零件以次充好;片与片之间连接不结实;有的甚至减少发热片数等,这样的电暖器将会带来安全隐患。

三是看有没有售后服务。一般来讲,知名品牌的售后服务会维持三年左右,而不合格的产品往往难以做到上门维修,有的甚至连厂家都没有。产品一旦出了问题,消费者不得不到其他名牌电暖器的维修点进行维修。

黄英爽

### 如何购买婚床

床头以舒适第一

在床上,我们总是喜欢半倚半靠,当我们不得不用头靠在床头板上支撑起半个身体时,脊椎的疾病也许就离我们不远了,是软、是硬、是直、是斜,床头的设计决定了背颈的舒适。

靠在床上的时候,我们会觉得用一堆软垫子靠着比较舒服。还有省事的办法,就是选择一个可以活动的床头,那么一个舒适的角度就可以任你

调节。

床头一定要灵活

带轮的床头柜当然是一个好选择,方便而且可以储物,一些不愿意离身太远的细小物件可以放在身边。但一个必要的前提是床头柜的抽屉一定要装上良好的五金件,推拉时才会方便。

或者把床头柜与床背板做成一体,只保留其柜面的功能,可以随意调节。

床头最好可以储物

我们经常会把一些小物件放在身边,即使身处床榻之上也是如此。此外,还有临睡前的

小说、遥控器以及闹钟,因此床头一定要有储物的功能。

床头柜不能离床太远,而且不要苛求用床头柜来划分出卧室的空间,只要实用就行。

小创



打折的样机比正品便宜不少,但考虑到家电是个耐用品,不是三五日就可能淘汰的东西,所以专家建议大家在考虑省钱的同时,还要慎重选择,对不同的产品要有不同的挑选标准,要看样机产品的质量和性能损耗等因素,别为一时的高兴换来长久的烦恼。

彩电,表面问题要仔细看清楚。时下正流行的液晶电视的面板比较软,展示过程中难免出现划痕,特别是大尺寸的彩电,面板的养护擦拭方法不正

划痕、键盘是否松动、笔记本电脑防盗锁孔是否有被使用过的毛边等。此外,还需检查随机带的正版操作系统光盘以及微软的许可协议书是否还在,是否安装了本来不应该有的应用软件等。

冰箱、洗衣机,样机是否通电要弄清。卖场的冰箱、洗衣机一般只是作为展示品,一个品牌只有一台通电,

## 购买样机 “分别对待”

确,也容易造成面板划伤;而显像管电视的样机也可能出现机身褪色、外观划痕、按键处颜色脱落、散热孔缝隙处有灰尘等问题。对外表的磨损程度很讲究的消费者,不建议购买。此外,家电卖场里面展示的样机通常每天开机时间在10小时左右,这样的样机展示3个月开机时间就在900小时左右,换下来的样机很可能由于工作时间过长而出现图像颜色暗淡的问题。

电脑,最好不要购买样机。电脑在展示过程中,屏幕、键盘等部件的使用寿命会缩短,甚至有些样机还被换过内存,这些都会影响电脑的质量。因此在购买电脑时,要确认包装是否从未拆封过、电脑表面有无

并且会交替使用,如果没有经常使用,问题就不大。因此,在购买时,除了看样机表面是否磨损,还要注意通电使用等方面的问题。

小家电,买来样机也无妨。一些小电器本身价格就不贵,要是赶个新潮,看质量好的,买来用也无妨。

此外,业内人士提醒广大消费者,样机在销售时,卖场一般都没有说明样机摆放了多长时间以及到底有没有通电使用过等方面的问题。因此在购买时,除了观察样机外表的磨损程度外,还应该仔细问清其摆放的时间以及内部零件是否完好、是否进行过维修、通电后是否正常运转等方面的问题,切不可大意。

萧萧